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Kallelse Kommunfullmäktige
2025-09-11

Dagordning

Förslag till beslut

1 Upprop

Formalia

2 Val av två justerare att justera sammanträdets 
protokoll

Utses

3 Fastställande av dagordning Fastställs

Information

4 Information från kommunstyrelsens ordförande Antecknas

Inkomna motioner, interpellationer och frågor

5 KS2025/1130-1 Interpellation till Miguel Odhner (S), 
kommunstyrelsens ordförande, angående turism - 
Martin Ottosson (UP)

Antecknas

6 KS2025/1133-1 Interpellation till Pia Gillerstedt (S), ordförande 
utskottet för trygghet och stöd angående HAB-
ersättning - Martin Ottosson (UP)

Antecknas

7 KS2025/1580-1 Interpellation - Effektivisering av plan- och 
bygglovsprocesserna i Kungälvs kommun - 
Anders Åkerström (C) genom Ove Wiktorsson (C)

Antecknas

8 KS2025/1624-1 Interpellation - Trafiksäkerhet och behov av 
planavskild passage vid Rollsbokrysset - Anders 
Åkerström (C) genom Ove Wiktorsson (C)

Antecknas

9 KS2025/1330 Motion Skapa en litteraturinsamling för Kungälvs 
kommun, ett kretsloppsprojekt för bildning och 
hållbarhet - Liberalerna

Remitteras

10 KS2025/1331 Motion rörande krav på återbrukat material vid 
nybyggnation - Liberalerna

Remitteras

11 KS2025/1559 Motion om utredning av förutsättningar för 
etablering av ett Naturum i anslutning till Göta 
eller Nordre älv - Centerpartiet

Remitteras

12 KS2025/1730 Motion om namnbyte från Kungälvs kommun till 
Kungälvs stad – Moderaterna

Remitteras

Ärenden från kommunstyrelsen
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13 KS2025/1361-1 Pensionsriktlinjer för förtroendevalda Beslut

Information

14 Information om nya Socialtjänstlagen Antecknas

15 Kommunens förberedelser avseende 
beredskapen inför kris och krig

Antecknas

16 Information om ny lagstiftning inom 
säkerhetsområdet

Antecknas

Val, avsägelser och fyllnadsval

17 Avsägelse från uppdrag i Stiftelsen 
Kungälvsbostäder – Simon Johansson (L)

Beslut

18 Avsägelse från uppdrag i beredningen för trygghet 
och stöd – Anna Waller (V)

Beslut



2 Val av två justerare att justera sammanträdets protokoll

Denna behandling '2 Val av två justerare att justera sammanträdets protokoll

' har inget tjänsteutlåtande.



3 Fastställande av dagordning -   :

Denna behandling '3 Fastställande av dagordning' har inget tjänsteutlåtande.



4 Information från kommunstyrelsens ordförande -   :

Denna behandling '4 Information från kommunstyrelsens ordförande' har inget tjänsteutlåtande.
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2025 valde Kungälv att gå ur Södra Bohuslän Turism. 
För att istället själva ta över marknadsföringen av 
Kungälv som en turistkommun. 
Vad har gjorts hittills? 
Vad planeras att göras? 
Hur mycket av pengarna har spenderats? 
Och på vad?” 
 
 

Martin Ottosson 
Utvecklingspartiet. 
 

Interpellation till KSO 
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Svar på interpellationen om besöksnäringen och Kungälv som turistkommun 
från Martin Ottosson (UP) 
 
 
Tack för interpellationen. 
 
Kungälv är fantastiskt och tillsammans med våra föreningar, företag och invånare ska göra allt vi kan 
tillsammans för att utveckla Kungälv som en plats att inte bara leva, bo och verka i utan också besöka.  
 
Slutat upphandla av näringslivet 
Kungälvs kommun har sedan 2006 haft ett samarbete inom besöksnäringen med Stenungsund, Tjörn 
och Orust kommun, detta genom en upphandlad tjänst med Södra Bohuslän Turism AB. En icke 
vinstdrivande förening vars syfte var att utveckla besöksnäringen lokalt. Samarbetet fungerade bra för 
många företag inom besöksnäringen, under många år och var unik i landet på olika sätt. Kraft, pengar 
och styrning kom från näringslivet själva, inte kommunen. Men allt har sin tid och en del hotell i Kungälv 
valde bort Södra Bohuslän och de är ofta själva motorn inom besöksnäringen. Därför behövdes ett 
omtag och vi lämnade samarbetet med just Södra Bohuslän.  
 
Samarbete besöksnäring, turism 
Kungälv lämnar dock inte samarbetet med andra kommuner. Sedan 2013 finns ett engagerat 
nätverkssamarbete för ”Ett Enat Bohuslän” som representerar 11 kommunledningar med alla politiska 
färger som samarbetar med det privata näringslivet, storhotellen, besöksorganisationerna och 
Turistrådet Västsverige för att utveckla lönsamma företag, skapa jobb och öka stolthet över Västkusten 
som en internationell hållbar destination i konkurrens med regioner som Österlen, Åre, Lappland eller 
för den delen Toscana. Här drivs frågor i nätverksform, utifrån de resurser respektive part redan har, allt 
är frivilligt och fördjupningsbart efter behov. Exempelvis har det inneburit överenskommelser kring 
Bohusleden i Svartedalen med Västkuststiftelsen för Kungälvs del.  
 
Kungälvs kommun har idag ett välutvecklat tillväxtarbete såväl inom som utom kommungränsen i flera 
breda samarbeten. Kungälvs kommun har anslutit sig till Göteborgsregionens Näringslivspolitiska 
program till 2035 och har brett politiskt i nära samverkan med Kungälvs lokala näringsliv tagit fram en 
Näringslivsplan. Den revideras och följs upp regelbundet i kommunstyrelsen för att nå de uppsatta 
politiska målen.   
 
Kungälvs kommun har också en rad andra bilaterala samarbete kring Näringslivspolitik och 
besöksnäringen, både med föreningar, företag och nätverk. Exempelvis handlar det om våra avtal med 
BRG, Göteborg & Co, Nyföretagarna, Ung Företagsamhet, Enat Bohuslän, Skagerackbanan, 
Hållbarhetsklivet etc.   
 
Turism och kulturhistoria 
Det finns också ett antal politiska mål särskilda uppdrag rörande unika frågor för Kungälv som 
exempelvis enskilda besöksmål med koppling till vår unika kulturhistoria, just nu behandlar 
kommunstyrelsen ett av Socialdemokraterna och Moderaterna initierat uppdrag om kultur i 
stadsutvecklingen och kommer efter sommaren ta ställning till hur vi kan ge Kungälv en stark start för 
kultur och turism genom att : 

• pröva utredningens förslag om införande av kulturstråk från Fästningsholmen via och kring 
Västra gatan i budget 2026  

• pröva utredningens förslag om digitalisering av kulturarv i budget 2026 
• i första hand arbeta vidare med ett stads/museum i gröna hus Fästningsholmen  
• i första hand långsiktigt arbeta vidare med ett nytt stadsbibliotek vid Västra gatan, Klocktornet 

1 m.fl Sigillets kvarter nära stadshuset  
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Kommunstyrelsen arbetar också med statens Fastighetsverk och det utvecklingsavtal vi har i 
utvecklandet av Bohus Fästning där en handlingsplan nu håller på att tas fram ihop med alla företag och 
föreningar på Bohus Fästning.  
 
Turism och Marstrand 
Kommunstyrelsens presidium har också skapat en starkare start för Marstrand genom att införa 
löpande agendor och regelbundna möten med besöksnäringen och företagen på vår internationella 
besöksdestination Marstrand, som bjuder på segling i världsklass och en unik Bohuslänsk historia.  
Även för Marstrands del genomförs också särskilda möten med Statens Fastighetsverk och just nu 
pågår detaljplan utveckling och nytt hotell med kallbadhus. Vi arbetar också med parkeringsfrågor och 
båtplatser, inte minst vid Rökan.   
 
Föreningar och företag grunden för Arenabolaget 
Efter minst 10 års utredande och olika vägval beslutade Kommunfullmäktige 2021 att tillskapa en ny 
stark lokal och regional mötesplats i form av ett Arenaområde. Arenaområdet ska bli en mötesplats för 
idrott och hälsa, evenemang och möten, för alla i livets alla skeden. Våren 2023 beslutade 
Kommunfullmäktige omstrukturera ett befintligt bolag till ett arena- och eventbolag med föreslagna 
namnet Kungälv Arena AB. Genom att samordna anläggningar och service och låta detta utföras av ett 
kommunalt bolag med fastighets- och evenemangkompetens, vill kommunen förbättra kvaliteten och 
nyttan så väl internt som externt till kommuninvånarna, föreningar och näringslivet. Det nya bolaget ska 
med anläggningen ha sin utgångspunkt i idrottens behov men stödja så många användningsområden 
som möjligt och stimulera till cuper, mässor och olika typer av event samt ökad möjlighet för 
samarbeten mellan kommun, föreningar och företag. Bolaget är i ett uppbyggnadsskede liksom Arena 
Kungälv. Första spadtag inom området tillsammans med många barn, företag och föreningar våren 
2025.   
 
Hur arbetar kommunen nu med marknadsföring av Kungälv just nu  

• Från den 1 januari 2025 är Kungälvs kommun den lokala turistorganisationen för 
Kungälv/Marstrand. Tidigare avtal med Södra Bohuslän Turism löpte ut den 31 december 
2024. 

• Vastsverige.com. Västsveriges gemensamma portal för turistinformation.  
Varje kommun har sin portal inom vastsverige.com.  

• InfoPoints. Ha huvudansvaret för samtliga InfoPoints inom kommunen. En InfoPoint är en 
bemannad turistserviceplats hos en näringsidkare.  

• Turistinformation via e-post och telefon 
• Sverige – Norden – Världen. Turistrådets system för att tydliggöra vilka insatser som erbjuds till 

vilka företag. 
• Evenemangsstöd. Stödja arrangörer.  
• Cykel- och vandringsleder. Kontaktperson.  
• Ett enat Bohuslän. Kontaktperson. 
• Vara ”spindeln i nätet” för besöksnäring inom kommunen. Nätverksträffar, ha dialog, media 

med mera.  
 
 

Vad har gjorts hittills? 
• Tagit över webb-redaktörskap på västsverige.com 
• Blivit medlemmar i Visita och auktoriserat oss som turistinformation  
• Startat produktion av kartor, enligt tidigare koncept  
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• Lagt upp besöksnäringsföretag på webbplatsen – nu kan alla synas här, inte bara 
medlemsföretag (ca 5 nya) 

• Lägger upp evenemang på västsverige.com – jobbar med Sverige – Norden – Världen 
• Tagit över ansvaret för Platsen Kungälv (platsvarumärket, sociala medier och webbplats) 

 
Dessutom: 

• Började året med stor nätverksträff med hela besöksnäringen den 15 januari. Hela 
besöksnäringen bjöds in och ca 45 personer deltog plus VD och vice VD från 
Turistrådet.  

• Genomförde arrangemanget Roadtrip Påsk, där 16 verksamheter/gårdsbutiker visade 
upp sin verksamhet och under två dagar med fokus att handla sin påskmat/presenter. 
Kommunen bidrog med skyltmaterial, digital karta, marknadsföring och höll samman 
arrangemanget.  

• Regelbundna möten med Team Marstrand där vi informeras om verksamheter, 
arrangemang och hur vi kan samverka. Deltog dessutom på Team Marstrands 
årsmöte.  

• Anordnade inspirationsföreläsning kring hur näringsliv och evenemangaktörer kan 
samverka och vikten av evenemang i kommunen.  
Ca 50 deltagare från hela besöknäringen.  
Talare var Magnus Hallberg, evenemangschef från Göteborg&co, 

• Medarrangör av Kungälvs Streetmarket, vid Marknadsplatsen utanför Kongahälla 
Center vid två tillfällen. Återkommer med minst två tillfällen efter sommaren. Under 
dagarna deltog flera olika verksamhet i att skapa liv och rörelse på marknadsplatsen. 
Även Kongahälla Center upplevde en ökad ström av besökare den här dagarna. 

• Möten/träffar kring evenemang på Marstrand under sommaren och stöttar 
verksamheterna genom exempelvis dialog med Västtrafik, TGP, fältare och polisen.  

• Arrangerade Kungälvs stadsloppis lördagen den 3 maj som blev en folkfest i hela 
gamla stadskärnan. Ca 125 olika loppisförsäljare och 4500–5000 besökare under hela 
dagen. Samtliga verksamheter som hade öppet i området berättade att de hade haft 
enormt många besökare till sina butiker.  

• Arrangerar tillsammans med Team Marstrand kick off/information för 
säsongsanställda på Marstrand/Pater Noster. Medverkar gör bland andra 
hamnverksamheten samt Bohusläns guider.  

• Inför sommaren – möte med samtliga aktörer på Fästningsholmen. Vad händer, hur 
kan vi samverka och ta nytta av varandra och arbeta tillsammans. Ses igen efter 
sommaren för uppföljning.  
 

Genomförda företagsbesök kring besöksnäringen: 
• Marstrands kajaker (med KS presidium) 
• Bohus fästning 
• Soldathotellet (med KS presidium) 
• Restaurang 1840 (med KS presidium) 
• BNI företagsfrukost 
• Marstrands havshotell 
• Goopy 
• Tant Rut Bistro 
• Café Jerusalem 
• Orientlandet 
• Ingelas trädgård 
• Krokens gård 
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• Hoffrekullens handelsträdgård 
• Kungälvsmässan 
• Bohus fästning 
• Mariebergs gård 
• Triör 
• Finess 
• Westra porten 
• Hållsunga skafferi 
• Mors mössa café 
• Marstrands havshotell 
• Tofta Herrgård 
• Kungälv camping och bed n breakfast 
• Bohus fästning 

 
Kompetensutveckling:  

• Deltar vid redaktionsråd med Turistrådet 
• Deltar vid Destinationsdagar anordnade av Turistrådet 
• Deltar i möten regelbundet med Ett enat Bohuslän 
• Deltar i möten med redaktionsråd Västsverige.com med övriga kommuner från Bohuslän 
• Utbildning Epi-server (plattformen för www.vastsverige.com) för att kunna hantera Kungälvs 

sida med evenemang och lägga upp nya företag.  
 
 
Nytt Leaderprojekt med Ett Enat Bohuslän och Turistrådet: 
- Projektet heter Bohusläns temaveckor. 
- Syftet är att öka besöksantalet under lågsäsong. 
- Företag och kommuner samarbetar för att ta fram attraktiva erbjudanden. 
- Temat ska vara gemensamt och skapa reseanledningar som lockar besökare. 
- Projektledare från Turistrådet 
 
Deltagande aktörer från Kungälv (initialt) 
- Kungälv camping och bed n breakfast 
- Bohus Fästning 
- Tofta Herrgård 
 
Vad planeras att göras?  
Förutom det som sker i nätverk, kulturpoltiiken, samhällsbyggnad, inom ramen för Näringslivsprogram 
Arenabolag etc så nämns här kort några saker:  

• Fler företagsbesök inom besöksnäringen 
• Deltaga på Kungälvsmässan i september 
• Fler Streetmarket vid Marknadsplatsen 
• Stadsloppis igen efter sommaren? 
• Stötta näringslivet under evenemang i form av råd, informationsspridning 
• Regelbundna möten med Team Marstrand 
• Samverka/nätverksträff med verksamheterna på Fästningsholmen (maj) 
• Stöttar evenemanget Kungälvs cruising i nära samverkan med andra enheter inom kommunen 

samt arrangörer. Genomförs lördagen den 24 maj. 
• Arrangör av nationaldagen vid Fästningsparken med scenframträdande, föreningar och 

verksamheter på plats.  
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• Inspirationsföreläsning ”hur kan jag visa min verksamhet på bästa sätt i sociala medier” för 
mindre verksamheter/gårdsbutiker och liknande 

 
 

Hur mycket av pengarna har spenderats och på vad? 
Svårt dra exakta ekonomiska gränser för vad som är vad i detalj utifrån att många gör mycket för att 
stärka Kungälvs attraktion. Exakt hur pengarna från Södra Bohuslän omfördelats inom förvaltning har 
jag ej tagit reda på. Är det viktigt får jag återkomma. Men bortsett från arbetstid för ett antal 
tjänstepersoner i sina olika roller och professioner och övrigt arbete som sker i nätverk, kulturpolitiken, 
samhällsbyggnad, inom ramen för Näringslivsprogram Arenabolag etc så nämns här  lite om just 
marknadsföringskostnader, delvis kopplade till övertagande av Södra Bohusläns verksamhet.  
 
Budget 2025: 595 000 kronor 
 
Kostnader 
2025-01-01 – 2025-04-30 

• Medlemskap i Visita och auktorisering av Kungälvs kommun som turistinformation: 12 381 kr 
• Upplåtelse av allmän platsmark Kungälv street market: 500 kr 
• Upplåtelse av allmän platsmark Stadsloppis: 500 kr 
• Fika i samband med nätverksmöten: 2 200 kr 
• Totalt: 15 581 kr 

 
Kommande, ej fakturerat ännu 

• Tryck av 27 000 kartor: 55 600 kr 
• Sponsrade inlägg i sociala medier för påsk-roadtrip och stadsloppis: 6 000 kr 
• Totalt: 61 600 

 
Totalt har 77 181 kronor ( av 595 000 kronor) använts.  
 
 
 
Tack för interpellationen. 
 
Kommunstyrelsens ordförande 
 
Miguel Odhner (S) 
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Sammanträdesprotokoll
Sammanträdesdatum 2025-06-12
Sida 9 (28)

KOMMUNFULLMÄKTIGE Justeras sign

§ 83/2025

Interpellation till Miguel Odhner (S), kommunstyrelsens ordförande, 
angående turism - Martin Ottosson (UP) (Dnr KS2025/1130)

Martin Ottosson (UP) har inkommit med en interpellation till Miguel Odhner (S), 
kommunstyrelsens ordförande angående turism.

Interpellanten vill ha svar på följande frågor:

Kungälv att gå ur Södra Bohuslän Turism. 
För att istället själva ta över marknadsföringen av Kungälv som en turistkommun. 
Vad har gjorts hittills? 
Vad planeras att göras? 
Hur mycket av pengarna har spenderats? 
Och på vad?”

Beslut
Interpellationen besvaras vid nästkommande sammanträde.

__________

Expedieras till

För kännedom till
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Inför förra valet lovade Socialdemokraterna att tredubbla HAB-ersättningen.

Hittills så har den dubblats, det är bra.

Men det är ett steg kvar.

För att inte belasta tjänstemän och politiker med arbete i onödan.

Genom att skriva ytterligare en motion om att höja HAB-ersättningen.

Så ställer jag en enkel fråga.

Kommer ni att höja den ytterligare, 40kr/dag, så som ni lovade inför senaste 
valet?

Martin Ottosson

Utvecklingspartiet

Interpellation till ordföranden i utskottet för trygghet och 
stöd.
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Svar på interpellation från Martin Ottosson 
  
Först vill jag tacka för din interpellation och för att du lyfter en viktig fråga som berör många 
av våra medmänniskor som deltar i daglig verksamhet. 
Vi har kommit en bit på väg. Hittills har vi kunnat dubblera habiliteringsersättningen, vilket 
varit ett viktigt steg. Men vi är inte i mål ännu. Just nu pågår ett arbete inom kommunen för 
att se hur vi kan genomföra en ytterligare höjning av ersättningen. 
  
I de styrande partiernas programförklaring 2030 är vi tydliga med att ”Det är vare sig rimligt 
eller rättvist att den habiliteringsersättning som medborgare i Kungälv har genom 
arbete eller deltagande i daglig verksamhet är lägre jämfört med exempelvis 
Göteborg, därför vill vi anpassa ersättningen till den nivå som gäller i andra 
kommuner utifrån att vi vill vara en föregångskommun på området.” 
  
Därefter har utredning genomförts och anslaget i budget höjts 1,8 mkr och vi har 
klarat att dubblera ersättningen. 
 
I dagsläget finns inga nya medel att tillföra men en tjänsteskrivelse med förslag till 
förändring kommer att behandlas i utskottet för trygghet och stöd kan komma att behandlas 
efter sommaren, om underlaget blir  färdigt. 
   
Tack igen för att du lyfter frågan. Vi arbetar vidare med fokus på att förbättra villkoren för 
personer i daglig verksamhet, steg för steg och med omtanke i varje beslut. 

  

  

Pia Gillerstedt (S) 

Social- och Omsorgsråd 
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Sammanträdesprotokoll
Sammanträdesdatum 2025-06-12
Sida 10 (28)

KOMMUNFULLMÄKTIGE Justeras sign

§ 84/2025

Interpellation till Pia Gillerstedt (S), ordförande utskottet för trygghet och 
stöd angående HAB-ersättning - Martin Ottosson (UP) (Dnr 
KS2025/1133)

Martin Ottosson (UP), har inkommit med en interpellation till Pia Gillerstedt (S), 
ordförande utskottet för trygghet och stöd angående HAB-ersättning.

Interpellanten vill ha svar på följande frågor:

Kommer ni att höja HAB-ersättningen ytterligare, 40kr/dag, så som ni lovade inför senaste
valet?

Beslut
Interpellationen besvaras vid nästkommande sammanträde.

__________



7 Interpellation - Effektivisering av plan- och bygglovsprocesserna i Kungälvs kommun - Anders Åkerström (C) genom Ove Wiktorsson (C) - KS2025/1580-1 Interpellation - Effektivisering av plan- och bygglovsprocesserna i Kungälvs kommun - Anders Åkerström (C) genom Ove Wiktorsson (C) : Interpellation – Planprocesser i Kungalv

Centerpartiet Kungälv

Interpellation

Effektivisering av plan- och bygglovsprocesserna i Kungälvs 
kommun
Till kommunstyrelsens ordförande eller ordförande i Miljö- och byggnadsnämnden, 
beroende på ansvarsfördelning.

Bakgrund

Plan- och bygglovsprocesser är centrala för att möjliggöra bostadsbyggande, 
näringslivsetableringar och en hållbar samhällsutveckling. Samtidigt har det under lång tid 
riktats kritik, både nationellt och lokalt, mot att dessa processer ofta tar för lång tid och 
därmed orsakar osäkerhet, fördyringar och i vissa fall avbrutna projekt. Detta gäller i högsta 
grad även Kungälvs kommun, där trycket på samhällsbyggnad ofta är högt. 

Kommunen har själva identifierat behov av att effektivisera plan- och bygglovsprocesserna 
och vissa förbättringar har också genomförts. Samtidigt kvarstår frågetecken kring vilka 
resultat som uppnåtts och vad som görs ytterligare för att stärka kapacitet och tydlighet i 
dessa frågor.

Interpellationsfrågor

1. Hur bedömer den nuvarande politiska ledningen i Kungälvs kommun nuläget vad 
gäller handläggningstider och effektivitet i plan- och bygglovsprocesserna?

2. Hur ser utvecklingen ut över tid när det gäller antalet antagna detaljplaner, 
planernas genomförandetid och bygglovshanteringens ledtider?

3. Vilka insatser har kommunen genomfört under de senaste tre åren för att förbättra 
planeringsprocessernas effektivitet och förutsägbarhet?

4. Hur arbetar kommunen för att stärka dialogen med Länsstyrelsen i frågor där 
statliga synpunkter påverkar kommunens möjligheter att driva utveckling?

5. Finns det ytterligare åtgärder som planeras eller bör övervägas för att stärka 
kommunens kapacitet och minska risken för att viktiga byggprojekt eller 
näringslivsetableringar  försenas eller inte blir av?

Med vänlig hälsning,
Anders Åkerström genom Ove Wiktorsson
Ordförande Centerpartiet Kungälv, ersättare i Kungälvs kommunfullmäktige
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Centerpartiet Kungälv

Interpellation

Trafiksäkerhet och behov av planavskild passage vid 
Rollsbokrysset
Till kommunstyrelsens ordförande eller ordföranden i Miljö- och byggnadsnämnden

Bakgrund

I samband med utvecklingen av det nya arenaområdet i Rollsbo, beläget mellan Kungälv och 
Ytterby, har omfattande utredningar gjorts av trafiksituationen i och kring Rollsbokrysset, 
där Marstrandsvägen korsas av trafik till och från det aktuella området. I dag är korsningen 
signalreglerad, och både gång- och cykeltrafik, samt fordonstrafik passerar platsen i hög 
omfattning.

Trafikflödet är redan i dagsläget ansträngt. När gång- och cykelpassagen över 
Marstrandsvägen får grönt ljus, samtidigt som fordonstrafik svänger höger ut från Rollsbo 
mot Ytterby, uppstår regelbundet köbildning. Detta riskerar förvärras markant när 
arenaområdet tas i bruk, inte minst i samband med större evenemang. Redan i dagsläget är 
det långa köer i anslutning till Rollsbokrysset, inte minst under eftermiddagarna. 

Utöver anläggningarna som hör till Arenaområdet så planeras det också för en ny 
livsmedelsbutik, tillsammans med ny utfart mot Marstrandsvägen i närheten av korsningen, 
vilket ytterligare riskerar påverka trafikflödena.

I detaljplanen anges att utrymme finns för en framtida planavskild passage (exempelvis 
gång- och cykelbro eller tunnel), men det framgår inte om denna möjlighet har 
konkretiserats eller utretts vidare.

Interpellationsfrågor

Det är mot denna bakgrund av särskilt intresse att Kungälvs kommun förhandlar om att ta 
över väghållaransvaret för Marstrandsvägen, åtminstone för sträckan mellan Sparråsvägen 
och Kungälvsmotet. Ett kommunalt övertagande av väghållaransvaret skulle ge Kungälvs 
kommun ett utökat inflytande över trafiklösningar i området och möjliggöra egna beslut 
kring exempelvis planskilda korsningar, utan att invänta Trafikverkets godkännande.
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Centerpartiet Kungälv

Med detta som bakgrund vill jag ställa följande frågor:
1. Har det inom ramen för detaljplanearbetet eller senare genomförts någon konkret 

utredning av möjligheten att bygga en planavskild gång- och cykelpassage över 
Marstrandsvägen vid Rollsbokrysset?  

2. Om svaret är nej, avser kommunen att genomföra en sådan utredning, och i så fall 
när?

3. Ingår det i kommunens planering att ta fram konkreta alternativ och 
kostnadsberäkningar för en planskild passage, såsom bro eller tunnel? 

4. Hur påverkas kommunens möjlighet att besluta om och genomföra en sådan lösning 
av ett övertagande av väghållaransvaret från Trafikverket? 

5. Finns det en plan för när detta övertagande kan vara klart, och kommer det i så fall 
att följas upp med konkreta beslut om utformningen av korsningen? 

6. Hur avser kommunen säkerställa trafiksäkerhet och framkomlighet för såväl fordon 
som gående och cyklister när arenaområdet tas i drift?

Med vänlig hälsning,
Anders Åkerström genom Ove Wiktorsson
Ordförande Centerpartiet Kungälv, ersättare i Kungälvs kommunfullmäktige
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Kungälv 2025-06-16

Motion: Skapa en litteraturinsamling för Kungälvs kommun, ett 
kretsloppsprojekt för bildning och hållbarhet

Bakgrund

Kungälv är en kommun som värnar både hållbar utveckling och livslångt lärande. I 
våra kommunala verksamheter, skolor, äldreboenden, fritidsgårdar och 
mötesplatser, spelar litteratur en viktig roll för kunskap, välbefinnande och 
gemenskap. Vi finner det högst troligt att det i många hem, företag och föreningar, 
finns mängder av böcker som inte längre används men som fortfarande har stort 
värde.

En organiserad litteraturinsamling kan möjliggöra att denna resurs tas till vara och 
kommer kommunens verksamheter till gagn. Det är ett initiativ som förenar 
folkbildning, återbruk och samhällsnytta.

Förslag

Vi föreslår att Kungälvs kommun startar en litteraturinsamling för kommunen. Denna 
ska:

● Ta emot donationer av böcker från privatpersoner, föreningar och företag.

● Sortera och fördela böckerna till skolor, förskolor, äldreboenden, 
mötesplatser, kulturverksamhet och andra kommunala enheter efter behov.

● Samordnas på ett hållbart och effektivt sätt, till exempel i samarbete med 
bibliotek, arbetsmarknadsenheter eller ideella krafter.

● Stärka återbrukstänket inom kommunen och minska onödiga inköp av 
böcker där lämpligt material redan finns att tillgå.
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Syftet är:

● Ökad tillgång till läsning och litteratur i kommunens verksamheter.

● Minskade kostnader för inköp av material.

● Minskad resursförbrukning och ökat återbruk, helt i linje med kommunens 
miljöambitioner.

● Nya vägar till inkludering och delaktighet för invånare som vill bidra.

Förslag till beslut:
Vi yrkar att kommunstyrelsen ges i uppdrag att:

1. Utreda och föreslå en modell för en kommunal litteraturinsamling i Kungälvs 
kommun.

2. Undersöka möjliga samarbetsformer med bibliotek, föreningsliv, 
återbruksaktörer och arbetsmarknadsenheter.

3. Identifiera lämpliga platser och rutiner för mottagning, sortering och 
distribution av böcker.

För Liberalerna i Kungälv:

Cecilia Olsson (L)
Matilda Jansson (L)
Michael Karlsson (L)
Elisabeth Mattsson (L)
Thomas Loong (L)
Pierre Rehnlund (L)
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Marstrand 250423

Motion rörande Krav på återbrukat material vid nybyggnation

Sammanfattning

Bygg- och anläggningssektorn står för en betydande andel av Sveriges 
klimatpåverkan. För att minska resursanvändningen och klimatavtrycket från 
kommunens byggprojekt bör Kungälvs kommun ställa krav på användning av 
återbrukat material vid nybyggnation. Det är en insats som bidrar till hållbarhet, 
minskar avfallsmängder och gynnar den cirkulära ekonomin.

Vad är återbruk?

Återbruk innebär att byggmaterial och produkter används igen i sitt ursprungliga 
skick. Det kan handla om fönster, dörrar, ventilationsdelar, tegel, träbjälklag, 
inredning med mera. Till skillnad från återvinning där material bryts ner till råvara, 
behåller återbruk produkternas värde och spar energi.

Goda exempel

Flera kommuner visar redan vägen:

● Göteborgs Stad har inlett projektet Återbruk Väst där både privata och 
offentliga aktörer samverkar för att öka användningen av återbrukat material.

● Malmö stad driver Byggåterbruk Malmö med inventering av rivningsobjekt 
och samordning av återbruk i nya byggprojekt.

● Helsingborgs stad inför krav på återbruksanalyser inför rivning.

Syfte

Syftet med denna motion är att:

● Minska klimatpåverkan från nybyggnation
● Förbättra resurseffektivitet och minska avfall
● Främja innovation och lokala marknader för återbruk
● Ge kommunen ett hållbarhetslyft och vara en god förebild



10 Motion rörande krav på återbrukat material vid nybyggnation - Liberalerna - KS2025/1331-1 Motion rörande krav på återbrukat material vid nybyggnation - Liberalerna : Motion rörande Krav på återbrukat material vid nybyggnation

Förslag till beslut

Liberalerna föreslår att kommunfullmäktige beslutar:

1. Att Kungälvs kommun vid upphandling av nybyggnation ställer krav på 
användning av återbrukat material där det är tekniskt och ekonomiskt möjligt.

2. Att återbruksinventeringar genomförs vid rivning eller ombyggnad av 
kommunala byggnader i syfte att ta till vara material.

3. Att en kommunal vägledning tas fram för hur återbruk kan integreras i 
byggprojekt och upphandlingar.

Elisabeth Mattsson (L)
Michael Karlsson (L)
Matilda Jansson (L)
Thomas Loong (L)
Cecilia Olsson (L)
Pierre Rehnlund (L)
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Centerpartiet Kungälv

Motion om utredning av förutsättningar för etablering av ett 
Naturum i anslutning till Göta eller Nordre älv

Bakgrund

Kungälvs kommun har en rik och varierad naturmiljö med närhet till både Göta och Nordre 
älv, samt ett flertal naturreservat och friluftsområden. Dessa miljöer har stort värde för 
rekreation, biologisk mångfald, friluftsliv och har också förutsättningar för miljöpedagogik 
och naturnära turism.

Ett Naturum är ett av Naturvårdsverkets godkända besökscentrum för naturvägledning. Där 
ges möjlighet att uppleva, förstå och lära om naturen genom utställningar, guidningar och 
aktiviteter. I Sverige finns ett trettiotal Naturum, men inget i direkt anslutning till Göta eller 
Nordre älv.

Med sitt geografiska läge, sin biologiska mångfald, sin historiska betydelse och sin 
tillgänglighet för både skolor och allmänhet är Kungälvs älvnära områden en naturlig plats 
för ett Naturum. Det skulle kunna fungera som ett nav för naturpedagogik, lokal samverkan 
och hållbar besöksnäring.

Förslag

Med denna motion föreslår vi att Kungälvs kommunfullmäktige beslutar:

1. Att ge kommunstyrelsen i uppdrag att utreda förutsättningarna för att etablera ett 
Naturum i anslutning till Göta eller Nordre älv, i samverkan med Naturvårdsverket, 
Länsstyrelsen i Västra Götalands län, samt relevanta lokala aktörer.

2. Att utredningen särskilt ska belysa:
a. Möjliga geografiska lägen (t.ex. naturreservat längs älvarna)
b. Ekonomiska och praktiska förutsättningar för byggnation och drift
c. Möjlig finansiering (inkl. LONA-stöd, statliga medel, EU-fonder)
d. Pedagogiska och turismmässiga nyttor
e. Samverkansmöjligheter med skolor, föreningar och näringsliv

Motivering

Ett Naturum i Kungälvs kommun skulle stärka kommunens profil inom hållbarhet, friluftsliv 
och utbildning. Det skulle ge invånare och besökare nya möjligheter att uppleva och förstå 
vår unika älvnära natur och kulturhistoria. Det kan också bidra till arbetet med Agenda 
2030 och ett ökat intresse för naturvård och biologisk mångfald.
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Centerpartiet Kungälv

Med vänlig hälsning,
Anders Åkerström genom Ove Wiktorsson
Ordförande Centerpartiet Kungälv, ersättare i Kungälvs kommunfullmäktige
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Kungälv den 3 september 2025 

 

Motion om namnbyte från ”Kungälvs kommun” till ”Kungälvs stad” 

Kungälv är mer än en kommun – vi är en stad med stolthet, historia och framtidstro. När 
kommunreformen genomfördes 1971 avskaƯades skillnaderna mellan stad, köping och 
landsbygdskommun, och alla enheter fick beteckningen ”kommun”. Trots detta har flera 
svenska kommuner under senare decennier valt att återigen framhäva stadsbegreppet i 
sin externa kommunikation, till exempel Göteborg, Borås, Mölndal och Trollhättan. 
Dessa orter har visat att namnbytet stärker identiteten, marknadsföringen och 
attraktionskraften, samtidigt som det skapar stolthet bland invånarna. 

Kungälv bär på en stark historisk förankring som stad. År 1612 fick Kungälv sina 
stadsprivilegier, och under århundradena spelade staden en central roll för handel, 
försvar och politik kring Bohus fästning. Även Marstrand har en rik och välkänd 
stadshistoria. Redan på 1200-talet fick Marstrand stadsrättigheter, och under 1700-talet 
utvecklades orten till en kosmopolitisk handels- och sjöfartsstad med internationellt 
rykte. Att idag återinföra benämningen stad är därför inte bara en symbolisk markering, 
utan också en hyllning till ett arv som i högsta grad format vår identitet. 

Samtidigt befinner sig Kungälv i en modern fas av tillväxt. Befolkningen ökar, näringslivet 
utvecklas, servicen förbättras och kulturlivet växer. Vi drar nytta av tillhörigheten till 
Göteborgsregionen men vi har också en tydlig och unik egen identitet. Genom att kalla 
oss ”Kungälvs stad” markerar vi att vi är en plats som växer och vågar, en plats där 
människor vill bo, arbeta och besöka. Benämningen stad blir ett verktyg för att tydligare 
positionera oss både regionalt, nationellt och internationellt, och samtidigt en signal till 
våra invånare om att det finns all anledning att känna stolthet över Kungälvs utveckling. 

Syftet med denna förändring är alltså dubbelt. Dels handlar det om att knyta an till vår 
långa historia som stad, dels om att betona den moderna, framåtblickande och 
dynamiska utveckling som sker här idag. Att åter lyfta fram stadsbenämningen är ett sätt 
att visa att Kungälv både respekterar sitt förflutna och ser med självförtroende på 
framtiden. Det skapar kontinuitet mellan dåtid, nutid och framtid och gör vår identitet 
starkare. 

Mot denna bakgrund föreslås att: 

 Kommunfullmäktige beslutar att, där det är rättsligt och praktiskt möjligt, i all oƯiciell 
och extern kommunikation använda benämningen ”Kungälvs stad” istället för ”Kungälvs 
kommun”. 

Britta Malmberg Ohlsson (M)                              Thomas Alpner (M) 
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Instans: 
Arvodesnämnden 
 

Datum: 
2025-06-09 

 
 

Pensionsriktlinjer för förtroendevalda (Dnr AN2025/0003-1) 
Sammanfattning 
KPA har tagit fram ett nytt förslag för pensionsriktlinjer för de förtroendevalda i Kungälvs kommun.  

 
De förtroendevalda i Kungälvs kommun omfattas av Omställningsstöd och pension för 
förtroendevalda (OPF-KR) sedan valet 2014.  

 
Syftet med Kungälv kommuns pensionsriktlinjer för förtroendevalda är att på ett enkelt och tydligt 
sätt beskriva de pensionsförmåner och pensionsersättningar kommunen beslutat om samt till vem 
den förtroendevalde kan vända sig för att få information. 
 
Pensionsreglerna syftar även till att underlätta och möjliggöra för den förtroendevalde att förena 
arbetsliv och förtroendeuppdrag. 
 
Pensionsriktlinjerna är marknadsmässigt framtagna utifrån regler och rekommendationer på den 
kommunala marknaden samt möjligheter att utveckla dessa utifrån egna behov. 
 
Regelverket om pension och andra avgångsförmåner för förtroendevalda har ändrats under åren 
för att anpassas till de förändringar kring pensioner som sker på den kommunala och regionala 
marknaden. Sveriges kommuner och regioner (SKR) tar fram förslag till regelverk som respektive 
kommun, region eller kommunal-förbund har att anta som sina. 
 
Arvodesnämnden har fått en genomgång av det nya förslaget på pensionsriktlinjer för 
förtroendevalda och föreslår att kommunfullmäktige beslutar att anta förslaget.  
 

 

Förslag till kommunfullmäktige 
Pensionsriktlinjer förtroendevalda antas. 

 
 

 
 
Lars Windeman (M) Åsa Avenius (SD) 
Ordförande Vice ordförande 
 
 
 
Fredrik Schandorff (S) 
Ledamot 
 

  

Fredrik Schandorff (Jun 13, 2025 15:51 GMT+2)

Lars Windeman (Jun 14, 2025 14:49 GMT+2)
Lars Windeman

Åsa Avenius (Jun 15, 2025 14:39 GMT+2)
Åsa Avenius
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Informationsklass: Intern 

Inledning 

Syftet med Kungälv kommuns pensionsriktlinjer för förtroendevalda är att på ett 

enkelt och tydligt sätt beskriva de pensionsförmåner och pensionsersättningar 

kommunen beslutat om samt till vem den förtroendevalde kan vända sig för att få 

information.  

Pensionsreglerna syftar även till att underlätta och möjliggöra för den 

förtroendevalde att förena arbetsliv och förtroendeuppdrag. 

Pensionsriktlinjerna är marknadsmässigt framtagna utifrån regler och rekommenda-

tioner på den kommunala marknaden samt möjligheter att utveckla dessa utifrån 

egna behov.  

Regelverket om pension och andra avgångsförmåner för förtroendevalda har 

ändrats under åren för att anpassas till de förändringar kring pensioner som sker på 

den kommunala och regionala marknaden. Sveriges kommuner och regioner (SKR) 

tar fram förslag till regelverk som respektive kommun, region eller kommunal-

förbund har att anta som sina. 

Pensionsregelverk 

Förtroendevalda i Kungälvs kommun omfattas av Omställningsstöd och pension 

för förtroendevalda (OPF-KR).  

Pensionsregelverket OPF-KR gäller i kommunen efter valet 2014 för 
förtroendevalda som väljs för första gången samt för förtroendevalda som i tidigare 
uppdrag i kommunen inte omfattats av pensionsrätt.  

Förtroendevalda kan i vissa fall omfattas av äldre pensionsregelverk såsom 
Pensionsbestämmelser för förtroendevalda (PBF) från 2003, som gällde för 
heltidspolitiker som tillträtt pensionsgrundande uppdrag i kommunen före valet 
2014. Förtroendevalda som omfattas informeras om detta. 

Pensionsförmånerna följer och anpassas allt eftersom till de som gäller för anställda 

i kommunen och OPF-KR bygger på den så kallade livsinkomstprincipen, vilket 

innebär att pensionen beräknas utifrån de inkomster som tjänats in under hela livet. 
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Förtroendevalda ska lämna skriftlig ansökan om utbetalning av pension och övriga 

förmåner enligt OPF-KR till kommunens pensionsmyndighet eller enligt 

kommunens delegationsordning. 

Uppföljning 

Pensionsriktlinjerna bör ses över en gång per mandatperiod och vid behov 

uppdateras. Översyn och uppdatering som föranletts av förändringar i lagar och 

pensionsregelverk kan dock göras med annat tidsintervall.  

Beslutsordning

Beslut om pensionsriktlinjerna fattas av kommunfullmäktige. 

Kommunstyrelsen som även är pensionsmyndighet beslutar i specifika 

pensionsfrågor.  

Beslutanderätt i övrigt framgår av kommunens delegationsordning. 

Pensionsinformation 

Pensionsmyndigheten är ansvarig för att den förtroendevalde informeras om sin 
avgiftsbestämda ålderspension, pensionsgrundande inkomst och avsättning av 
pensionsavgift enligt OPF-KR samt om pensionsförmåner enligt äldre pensions-
regelverk. 

Förtroendevalda kan vända sig till Soltaks pensionshandläggare och extern 
pensionsadministratör med pensionsfrågor. 

Kontaktuppgifter till Soltak och extern pensionsadministratör finns på kommunens 
hemsida. 

Kommunen erbjuder regelbundet informationsträffar i grupp. 
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Pensionsbestämmelser OPF-KR 

Pensionsbestämmelserna OPF-KR gäller i Kungälvs kommun för förtroendevalda 

som väljs för första gången vid valet 2014 samt för förtroendevalda som i tidigare 

uppdrag i kommunen inte omfattats av pensionsbestämmelser.  

Pensionsbestämmelserna gäller inte för förtroendevalda som vid tillträdet av uppdrag 

hade rätt till egenpension enligt PBF eller PRF-KL från tidigare förtroendeuppdrag i 

Kungälvs kommun.  

Förtroendevalda som uppnått i 32 § LAS angiven ålder vid den tidpunkt då OPF-
KR började gälla i kommunen och för individens uppdrag omfattas inte av 
reglerna. 

OPF-KR består av följande förmåner: 

Pensionsförmåner 

• Avgiftsbestämd ålderspension

• Efterlevandeskydd

• Sjukpension

• Familjeskydd

Omställningsstöd 

• Aktiva omställningsinsatser

• Ekonomiskt omställningsstöd

• Förlängt ekonomiskt omställningsstöd

Utbetalning av ovanstående förmåner sker efter ansökan till kommunens pensions-
myndighet eller enligt gällande delegationsordning. 

Pensionsförmåner 
Avgiftsbestämd ålderspension 
Avgiftsbestämd ålderspension gäller för samtliga förtroendevalda som omfattas av 
OPF-KR. Någon nedre gräns för att omfattas av pensionsreglerna finns inte. 

Pensionsgrundande inkomst beräknas per kalenderår och begränsas till 30 
inkomstbasbelopp. Den pensionsgrundande inkomsten utgörs av årsarvode, 
sammanträdesersättning, och andra i uppdraget utbetalda kontanta ersättningar. 

Traktamente, kostnadsersättning och ersättning för förlorad arbetsinkomst, 
semester och tjänstepension är inte pensionsgrundande. 
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För förtroendeuppdrag på heltid eller betydande del av heltid, det vill säga med 
minst 40% av heltid, ingår i den pensionsgrundande inkomsten även det avdrag/ 
bortfall som förtroendevald fått från sitt fasta arvode vid ledighet med sjukpenning, 
graviditetspenning, föräldrapenning eller tillfällig föräldrapenning samt när han eller 
hon är ledig enligt Föräldraledighetslagen. 

Pensionsavgiften beräknas på den pensionsgrundande årsinkomsten från första 
kronan. 

Pensionsgrundande 
årsinkomst 

i inkomstbasbelopp 

Pensionsavgift 

t.o.m. i LAS § 32a
uppnådd ålder

Pensionsavgift 

efter i LAS § 32a 
uppnådd ålder 

0 – 7,5 6 % 6 % 

7,5 - 30 31,5 % 6 % 

Pensionsavgifterna sätts av till en pensionsbehållning för den förtroendevalde. 

Är pensionsavgiften lägre än 3 procent av samma års inkomstbasbelopp betalas den 

direkt till den förtroendevalde och är då inte pensionsgrundande. Belopp 

understigande 200 kronor avseende kalenderår utbetalas inte. Från och med 2019 

uppräknas 200 kronor årligen med förändringen av inkomstbasbelopp. 

Pensionen betalas ut enligt gällande pensionsregelverk, tidigast från den tidpunkt då 
allmän pension kan börja tas ut.  

Förtroendevald är skyldig att lämna de uppgifter som pensionsmyndigheten 
behöver för att kunna fastställa rätten till och beräkna avsättning till pensions-
behållning. 

Efterlevandeskydd 
Efterlevandeskydd innebär att den återstående avgiftsbestämda ålderspensionen 
betalas till efterlevande om den förtroendevalde avlider. 

Som efterlevande räknas i första hand make/maka, registrerad partner/sambo och i 
andra hand barn upp till 20 års ålder. 

Efterlevandeskyddet betalas ut som en månadsvis pension i fem år om dödsfallet 
inträffar innan den avgiftsbestämda ålderspensionen börjat betalas ut. Om den 
förtroendevalde börjat ta ut den avgiftsbestämda ålderspensionen fortsätter 
utbetalningarna i form av efterlevandeskydd i maximalt 20 år efter det att ålders-
pensionen börjat tas ut. 
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Förtroendevalda har möjlighet att, inför att utbetalningen av avgiftsbestämd 
ålderspension ska påbörjas, välja att ta bort efterlevandeskyddet.  

Sjukpension 
Möjligheten till sjukpension gäller förtroendevalda med uppdrag på minst 40 %. 
Sjukpension betalas ut till den som får rätt till sjuk- eller aktivitets-ersättning och 
som en följd av det befrias från uppdraget före mandatperiodens utgång. 

Sjukpensionen motsvarar den månadsersättning som anställda har rätt till enligt 
AGS-KL och beräknas på den pensionsgrundande inkomsten året före det år då 
sjuk- eller aktivitetsersättningen beviljades. 

Sjukpensionen betalas ut under den tid som den förtroendevalde har rätt till sjuk- 
eller aktivitetsersättning. 

Förtroendevald som befrias/ frånträder sitt uppdrag på grund av sjukdom har rätt 
till efterskydd under 270 dagar. Efterskyddet innebär att rätt till sjukpension 
föreligger om förtroendevald under efterskyddstiden beviljas sjuk- eller 
aktivitetsersättning. 

Familjeskydd 
Bestämmelser om familjeskydd gäller för förtroendevald som avses i 4 kap. 1 § 
kommunallagen (KL) och som fullgör uppdrag hos kommunen på heltid eller 
betydande del av heltid, med sammanlagt minst 40 % av heltid.  

Bestämmelserna gäller även för förtroendevalda som i tidigare uppdrag inte 
omfattats av PBF, PRF-KL eller andra omställnings- och pensionsbestämmelser för 
förtroendevalda.  

En förtroendevalds efterlevande har rätt till familjeskydd vid förtroendevalds 
dödsfall till efterlevande vuxen och familjeskydd vid förtroendevalds dödsfall till 
efterlevande barn.  

En förtroendevalds efterlevande har rätt till familjeskydd om den förtroendevalde 
avlider:  
a) under tid då han eller hon uppfyller förutsättningarna enligt 1 § KL
b) under tid då han eller hon får sjukpension

Rätten till familjeskydd vid den förtroendevaldes dödsfall gäller också om den 
förtroendevalde avlider:  
c) inom sex månader efter det att den förtroendevalde befrias/frånträder sitt
uppdrag.

En förtroendevalds efterlevande har inte rätt till familjeskydd enligt punkterna b)-c) 
om den förtroendevalde vid tidpunkten för dödsfallet hade en anställning eller 
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uppdrag med pensionsrätt och den förtroendevalde genom anställning eller 
uppdrag hade motsvarande skydd för efterlevande.  
En efterlevande vuxen med rätt till familjeskydd enligt ovan, har rätt till förmån i 
fem års tid.  
 

Från och med månaden efter att den förtroendevalde avlidit och fram till och med 
slutet av samma år motsvarar den månatliga förmånens värde 1,1 
inkomstbasbelopp delat med tolv. Förmånen ska därefter årligen räknas upp med 
förändringen av prisbasbeloppet.  
 

Familjeskydd till efterlevande barn betalas ut till den förtroendevaldes 
arvsberättigade barn till och med månaden innan barnet fyller arton år.  
Rätten till familjeskydd till efterlevande barn gäller även för den tid då barnet har 
rätt barnpension enligt SFB. Rätt till familjeskydd till efterlevande barn har även det 
barn som den förtroendevalde med socialnämndens medgivande tagit emot i sitt 
hem för vård och fostran i adoptionssyfte. Ett efterlevande barn, med rätt till 
familjeskydd enligt ovan, har, från och med månaden efter att den förtroendevalde 
avlidit och fram till och med slutet av samma år, rätt till en månatlig förmån 
motsvarande 0,5 inkomstbasbelopp delat med tolv. Förmånen ska därefter årligen 
räknas upp med förändringen av prisbasbeloppet.  
 

Det sammanlagda månatliga förmånsvärdet av familjeskydd till efterlevandes 
samtliga barn kan dock aldrig överstiga värdet av 1,5 inkomstbasbelopp, det år 
dödsfallet inträffade, delat med tolv.  
 

Vid fler än tre efterlevande barn bestäms den månatliga förmånens värde till vart 
och ett av de efterlevande barnen till motsvarande en tolftedel av värdet av 1,5 
inkomstbasbelopp året då den förtroendevalde avled delat med antalet efterlevande 
barn med rätt till familjeskydd till efterlevande barn, därefter årligen uppräknat med 
förändringen av prisbasbeloppet.  
 

Om ett efterlevande barn till en förtroendevald framställer anspråk på familjeskydd 
till efterlevande barn först efter det att sådan förmån har börjat betalas ut, ska redan 
utbetalda förmåner inte omfördelas mellan barnen.  
 
Familjeskyddet betalas ut till den förtroendevaldes efterlevande månadsvis, senast 
tre månader efter det att kommunen har tagit emot ett fullständigt underlag för 
utbetalningen.  
 

Om den förtroendevalde har befriats/frånträtt sitt uppdrag och den 
förtroendevalde omfattas av familjeskydd, ska den som gör anspråk på förmån, 
anmäla dödsfall enligt anvisningar från pensionsmyndigheten. När anmälan 
inkommit, anses kommun ha fått kännedom om dödsfallet.  
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Omställningsstöd 

Reglerna om omställningsstöd omfattar förtroendevalda med sammanlagda 
uppdrag i kommunen på minst 40 procent och syftar till att under en begränsad tid 
underlätta övergången till arbetslivet när en förtroendevald lämnat sitt (sina) 
uppdrag. 

Förtroendevald som är tjänstledig från heltidstjänst eller har aktiv, egen närings-
verksamhet med möjlighet att ta ut motsvarande 60 procent av arvodet senaste året 
har inte rätt till omställningsstöd. Inte heller förtroendevald som vid ansöknings-
tillfället har sökt och fått heltidstjänst har rätt till omställningsstöd då syftet med 
omställningsstödet då inte skulle upprätthållas. 

Aktiva omställningsinsatser 
Förtroendevalda som avgår efter minst fyra års sammanhängande uppdragstid i 
kommunen och som då inte uppnått i 32 a § LAS angiven ålder, har rätt till aktiva 
omställningsinsatser.  

Kommunens pensionsmyndighet beslutar om lämpliga omställningsinsatser och 
kostnaden för dessa. 

Ekonomiskt omställningsstöd 
Förtroendevalda som avgår efter minst ett års sammanhängande uppdragstid i 
kommunen och som då inte uppnått i 32 a § LAS angiven ålder, har rätt till 
ekonomiskt omställningsstöd. 

Ekonomiskt omställningsstöd är att jämställa med inkomst av tjänst och är 
pensionsgrundande för allmän pension. 

Storlek 
Omställningsstödet beräknas på årsarvodet tolvmånadersperioden före 
avgångstidpunkten. 

År Nivå Samordning med förvärvsinkomst 

1 85 % Ja, 1 prisbasbelopp fritt 

2 85 % Ja, 1 prisbasbelopp fritt 

3 60 % Ja, 1 prisbasbelopp fritt 

Utbetalningstid 
Utbetalningstiden beror på hur länge uppdraget varat- antal hela år. 

Tid i uppdraget Utbetalningstid 

1 år 3 mån 
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2 år 6 mån 

3 år 9 mån 

4 år 12 mån 

5 år 15 mån 

6 år 18 mån 

7 år 21 mån 

8 år 24 mån 

9 år 27 mån 

10 år 30 mån 

11 år 33 mån 

12 år eller mer 36 mån 

Omställningsstödet betalas ut längst till och med månaden innan den 
förtroendevalde uppnått i 32 a § LAS angiven ålder. 

För att uppbära ekonomiskt omställningsstöd krävs egen aktivitet från den 
förtroendevalde i syfte att hitta annan försörjning. Kommunens pensionsmyndighet 
utfärdar anvisningar för hur detta ska styrkas.  

Utbetalningarna upphör om den förtroendevalde tillträder nytt uppdrag i kommun 
eller region på minst 40 procent, eller får uppdrag i riksdagen eller regeringen. 

Förlängt ekonomiskt omställningsstöd 
Förtroendevalda som avgår efter minst åtta års sammanhängande uppdragstid i 
kommunen kan få förlängt omställningsstöd. Förutsättningarna är att den 
förtroendevalde uppnått lägsta åldern för att ta ut allmän pension och att ansökan 
sker i direkt anslutning till att ekonomiskt omställningsstöd upphört. 

Förlängt ekonomiskt omställningsstöd är att jämställa med inkomst av tjänst och är 
pensionsgrundande för allmän pension. 

Storlek 
Det förlängda ekonomiska omställningsstödet beräknas på årsarvodet året före 
avgångstidpunkten. 

Nivå Samordning med 
förvärvsinkomst 

60 % Ja, inget fribelopp 
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Utbetalningstid 
Det förlängda ekonomiska omställningsstödet beviljas och betalas ut för ett år i 
taget och som längst till och med månaden innan den förtroendevalde uppnått den 
i 32 a § LAS angivna åldern. 

För att uppbära förlängt ekonomiskt omställningsstöd krävs egen aktivitet från den 
förtroendevalde i syfte att hitta annan försörjning. Kommunens pensions-
myndighet utfärdar anvisningar för hur detta ska styrkas. 

Utbetalningarna upphör om den förtroendevalde tillträder nytt uppdrag i kommun 
eller region på minst 40 procent, eller får uppdrag i riksdagen eller regeringen. 



13 Pensionsriktlinjer för förtroendevalda  - KS2025/1361-1 Pensionsriktlinjer för förtroendevalda  : Förvaltningens bedömning

Postadress: Kungälvs kommun, 442 81 Kungälv. Besöksadress: Ytterbyvägen 2, 442 30 Kungälv.
Telefon: 0303–23 80 00. E-post: kommun@kungalv.se

www.kungalv.se

Tjänsteskrivelse

Sid 1 (1)

Sid 1 (1)
Dnr: XXXXXXX
Datum: 2025-09-04
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Förvaltningens bedömning (Dnr KS2025/1361-2)

Juridisk bedömning

Sedan valet 2014 har alla förtroendevalda i kommunen rätt till pension för sina förtroendeuppdrag.
Villkoren för förtroendevalda beslutas av respektive kommun eller region och omfattas inte av
kollektivavtal.

Alla förtroendevalda som valdes för första gången vid valet 2014 och de som valdes igen, men inte
haft några pensionsgrundande uppdrag tidigare omfattas av pensionsregelverket OPF-KR.

Ekonomisk bedömning

Skulden för alla förtroendevalda som omfattas av OPF-KR, ökar totalt med 108 510 kronor för 2025
vid höjda avgifter. Beräkningen är gjord utifrån 2024 års arvoden, vilket är de senast tillgängliga
siffrorna.

Mirsad Radoncic Tomas Gustavsson
tf. sektorchef samhällsbyggnad verksamhetschef

Anna Hedlin
enhetschef



13 Pensionsriktlinjer för förtroendevalda  - KS2025/1361-1 Pensionsriktlinjer för förtroendevalda  : Protokollsutdraget - Pensionsriktlinjer för förtroendevalda - Arvodesnämnden

Sammanträdesprotokoll   

Sammanträdesdatum  2025-06-09 
Sida 5 (7) 

 
 

 ARVODESNÄMNDEN 

 

Justeras sign 

 

 § 17/2025 

Pensionsriktlinjer för förtroendevalda (dnr AN2025/0003) 

KPA har tagit fram ett nytt förslag för pensionsriktlinjer för de förtroendevalda i Kungälvs kommun.  

 
De förtroendevalda i Kungälvs kommun omfattas av Omställningsstöd och pension för 
förtroendevalda (OPF-KR) sedan valet 2014.  

 
Syftet med Kungälv kommuns pensionsriktlinjer för förtroendevalda är att på ett enkelt och tydligt 
sätt beskriva de pensionsförmåner och pensionsersättningar kommunen beslutat om samt till vem 
den förtroendevalde kan vända sig för att få information. 
 
Pensionsreglerna syftar även till att underlätta och möjliggöra för den förtroendevalde att förena 
arbetsliv och förtroendeuppdrag. 
 
Pensionsriktlinjerna är marknadsmässigt framtagna utifrån regler och rekommendationer på den 
kommunala marknaden samt möjligheter att utveckla dessa utifrån egna behov. 
 
Regelverket om pension och andra avgångsförmåner för förtroendevalda har ändrats under åren 
för att anpassas till de förändringar kring pensioner som sker på den kommunala och regionala 
marknaden. Sveriges kommuner och regioner (SKR) tar fram förslag till regelverk som respektive 
kommun, region eller kommunal-förbund har att anta som sina. 
 
Arvodesnämnden har fått en genomgång av det nya förslaget på pensionsriktlinjer för 
förtroendevalda och föreslår att kommunfullmäktige beslutar att anta förslaget.  
 
Beslutsunderlag 
Beredningsskrivelse  
Pensionsriktlinjer förtroendevalda 

Förslag till kommunfullmäktige 

Pensionsriktlinjer förtroendevalda antas. 
__________ 
 
 

 Expedieras till  

 För kännedom till  
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Sammanträdesprotokoll
Sammanträdesdatum 2025-08-20
Sida 19 (32)

KOMMUNSTYRELSEN Justeras sign

§ 222/2025

Pensionsriktlinjer för förtroendevalda (Dnr KS2025/1361)

Sammanfattning
KPA har tagit fram ett nytt förslag för pensionsriktlinjer för de förtroendevalda i Kungälvs 
kommun.
De förtroendevalda i Kungälvs kommun omfattas av Omställningsstöd och pension för 
förtroendevalda (OPF-KR) sedan valet 2014.
Syftet med Kungälv kommuns pensionsriktlinjer för förtroendevalda är att på ett enkelt och 
tydligt sätt beskriva de pensionsförmåner och pensionsersättningar kommunen beslutat om 
samt till vem den förtroendevalde kan vända sig för att få information.
Pensionsreglerna syftar även till att underlätta och möjliggöra för den förtroendevalde att 
förena arbetsliv och förtroendeuppdrag.
Pensionsriktlinjerna är marknadsmässigt framtagna utifrån regler och rekommendationer på 
den kommunala marknaden samt möjligheter att utveckla dessa utifrån egna behov.
Regelverket om pension och andra avgångsförmåner för förtroendevalda har ändrats under 
åren för att anpassas till de förändringar kring pensioner som sker på den kommunala och 
regionala marknaden. Sveriges kommuner och regioner (SKR) tar fram förslag till regelverk 
som respektive kommun, region eller kommunal-förbund har att anta som sina.
Arvodesnämnden har fått en genomgång av det nya förslaget på pensionsriktlinjer för 
förtroendevalda och föreslår att kommunfullmäktige beslutar att anta förslaget.

Beslutsunderlag
Beredningsskrivelse
Förslag Pensionsriktlinjer förtroendevalda
Förvaltningens bedömning
Protokollsutdrag – Arvodesnämnden 

Förslag till kommunfullmäktige
Pensionsriktlinjer förtroendevalda antas.

__________

Expedieras till

För kännedom till
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Sammanträdesprotokoll
Sammanträdesdatum 2025-08-20
Sida 19 (32)

KOMMUNSTYRELSEN Justeras sign

§ 222/2025

Pensionsriktlinjer för förtroendevalda (Dnr KS2025/1361)

Sammanfattning
KPA har tagit fram ett nytt förslag för pensionsriktlinjer för de förtroendevalda i Kungälvs 
kommun.
De förtroendevalda i Kungälvs kommun omfattas av Omställningsstöd och pension för 
förtroendevalda (OPF-KR) sedan valet 2014.
Syftet med Kungälv kommuns pensionsriktlinjer för förtroendevalda är att på ett enkelt och 
tydligt sätt beskriva de pensionsförmåner och pensionsersättningar kommunen beslutat om 
samt till vem den förtroendevalde kan vända sig för att få information.
Pensionsreglerna syftar även till att underlätta och möjliggöra för den förtroendevalde att 
förena arbetsliv och förtroendeuppdrag.
Pensionsriktlinjerna är marknadsmässigt framtagna utifrån regler och rekommendationer på 
den kommunala marknaden samt möjligheter att utveckla dessa utifrån egna behov.
Regelverket om pension och andra avgångsförmåner för förtroendevalda har ändrats under 
åren för att anpassas till de förändringar kring pensioner som sker på den kommunala och 
regionala marknaden. Sveriges kommuner och regioner (SKR) tar fram förslag till regelverk 
som respektive kommun, region eller kommunal-förbund har att anta som sina.
Arvodesnämnden har fått en genomgång av det nya förslaget på pensionsriktlinjer för 
förtroendevalda och föreslår att kommunfullmäktige beslutar att anta förslaget.

Beslutsunderlag
Beredningsskrivelse
Förslag Pensionsriktlinjer förtroendevalda
Förvaltningens bedömning
Protokollsutdrag – Arvodesnämnden 

Förslag till kommunfullmäktige
Pensionsriktlinjer förtroendevalda antas.

__________

Expedieras till

För kännedom till



14 Information om nya Socialtjänstlagen -   :

Denna behandling '14 Information om nya Socialtjänstlagen' har inget tjänsteutlåtande.



15 Kommunens förberedelser avseende beredskapen inför kris och krig -   :

Denna behandling '15 Kommunens förberedelser avseende beredskapen inför kris och krig' har inget

tjänsteutlåtande.



16 Information om ny lagstiftning inom säkerhetsområdet  -   :

Denna behandling '16 Information om ny lagstiftning inom säkerhetsområdet ' har inget tjänsteutlåtande.



17 Avsägelse från uppdrag i Stiftelsen Kungälvsbostäder - Simon Johansson (L) - KS2025/1720-1 Avsägelse från uppdrag i Stiftelsen Kungälvsbostäder - Simon Johansson (L) : Re_ Lämnande av Kungälvsbostäder Styrelse.msg

From:                                 Simon Johansson
Sent:                                  Fri, 29 Aug 2025 22:22:28 +0200
To:                                      Oskar Engdahl
Subject:                             Re: Lämnande av Kungälvsbostäder Styrelse

Hej Oskar, 

Jag kommer avgå från Kungälvsbostäders styrelse den sista september. Ny ledamot kommer att 
vara Cecilia Olsson (L).  

Mvh, 
Simon

Den tors 26 juni 2025 kl 15:21 skrev Oskar Engdahl <oskar.engdahl@kungalv.se>:

Gärna en dryg vecka så att ärendet hinner gå med i ordinarie kallelse, annars behöver ärendet 
läggas till som tillkommande, vilket kan göras fram till att mötet börjar. 

 

 

Med vänliga hälsningar,

Oskar Engdahl
Kommunsekreterare

______________________________________

Kungälvs kommun

Förvaltning och utredning 
442 81 Kungälv

 

Tel. 0303-23 92 45

Mobil. 0702-73 74 59
e-post. oskar.engdahl@kungalv.se

 

 

 

Varsam: Detta är ett meddelande från en extern avsändare. Öppna inte länkar eller bilagor 
om du är osäker på avsändaren eller innehållet. 
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Från: Simon Johansson <simongustafjohansson@gmail.com> 
Skickat: den 26 juni 2025 14:34
Till: Oskar Engdahl <oskar.engdahl@kungalv.se>
Kopia: Registrator <Registrator@kungalv.se>
Ämne: Re: Lämnande av Kungälvsbostäder Styrelse

 

 

Ok, då förstår jag. Tack för hjälpen! 

I hur god tid behöver ni ha avsägelsen? 

Mvh,
Simon

 

Den tors 26 juni 2025 11:01Oskar Engdahl <oskar.engdahl@kungalv.se> skrev:

Hej,

 

Det går bra att du mailar in avsägelsen till mig, vi har dock inget formulär att skicka in utan 
det räcker med att det står att du vill avsäga dig ditt uppdrag.

 

När jag fått in avsägelsen kommer den att behandlas vid kommunfullmäktige.

 

 

Med vänliga hälsningar,

Oskar Engdahl
Kommunsekreterare

______________________________________

Kungälvs kommun

Förvaltning och utredning 
442 81 Kungälv

Varsam: Detta är ett meddelande från en extern avsändare. Öppna inte länkar eller bilagor 
om du är osäker på avsändaren eller innehållet. 
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Tel. 0303-23 92 45

Mobil. 0702-73 74 59
e-post. oskar.engdahl@kungalv.se

 

 

 

 

Från: Registrator <Registrator@kungalv.se> 
Skickat: den 26 juni 2025 10:45
Till: Oskar Engdahl <oskar.engdahl@kungalv.se>; Sara Flytström <sara.flytstrom@kungalv.se>
Ämne: VB: Lämnande av Kungälvsbostäder Styrelse

 

Hej!

 

Det har inkommit en fråga gällande att avsäga sitt uppdrag, se nedan. Kan någon av er hjälpa till?

 

Tack på förhand!

 

Med vänliga hälsningar

 

Emilie Lydén
Registrator

______________________________________

Kungälvs kommun
Förvaltning och utredning
442 81 Kungälv

Besöksadress: Ytterbyvägen 2, Kungälv

Telefon: 0303 - 23 95 85 

Mobil: 0731-45 87 24
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e-post: emilie.lyden@kungalv.se

www.kungalv.se

Läs mer om hur Kungälv behandlar dina personuppgifter på www.kungalv.se/integritetspolicy

 

Från: Emilie Lydén 
Skickat: den 26 juni 2025 10:43
Till: Simon Johansson <simongustafjohansson@gmail.com>
Ämne: Sv: Lämnande av Kungälvsbostäder Styrelse

 

Hej!

 

Det är nog en annan kollega med samma namn. Men jag ska vidarebefordra ditt ärende till en 
kollega som jag tror kan hjälpa dig!

 

Med vänliga hälsningar

 

Emilie Lydén
Registrator

______________________________________

Kungälvs kommun
Förvaltning och utredning
442 81 Kungälv

Besöksadress: Ytterbyvägen 2, Kungälv

Telefon: 0303 - 23 95 85 

Mobil: 0731-45 87 24

e-post: emilie.lyden@kungalv.se

www.kungalv.se

Läs mer om hur Kungälv behandlar dina personuppgifter på www.kungalv.se/integritetspolicy

 

Från: Simon Johansson <simongustafjohansson@gmail.com> 
Skickat: den 26 juni 2025 10:34
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Till: Emilie Lydén <emilie.lyden@kungalv.se>
Ämne: Lämnande av Kungälvsbostäder Styrelse

 

 

Hej Emilie,  

 

Jag fick höra från din kollega att det är till dig man ska rapportera om man vill lämna en 
kommunalt tillsatt styrelse. Jag fick också höra att det ska göras skriftligt i pappersform. 
Finns det något formulär eller en procedur jag bör förhålla mig till? 

 

Mvh,

Simon Johansson

Varsam: Detta är ett meddelande från en extern avsändare. Öppna inte länkar eller bilagor 
om du är osäker på avsändaren eller innehållet. 



18 Avsägelse från uppdrag i beredningen för trygghet och stöd - Anna Waller (V) -   :

Denna behandling '18 Avsägelse från uppdrag i beredningen för trygghet och stöd - Anna Waller (V)' har inget

tjänsteutlåtande.
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